

# 红叶漫山 活动多彩

## 2024太原市西山红叶文化活动启动

本报讯(记者 陈辛华)金秋十月,太原崛崛山再次迎来漫山红叶的壮丽景象。10月11日,“秋诗题不尽,霜叶可山红——2024太原市西山红叶文化活动·崛崛红叶”在窦大夫祠启动。特色展览、“崛崛红叶”集赞打卡、非遗展演、崛崛书院名家大讲堂等活动,依托崛崛山博物馆丰厚的文物资源,共同打造一场人文之美与自然之美交融的秋日盛宴。

本次活动由太原市文物局、太原广播电视台、太原西山生态文化旅游示范区、中共太原市尖草坪区委、太原市尖草坪区人民政府主办。崛崛红叶系列活动形式多样、内容丰富,10月11日至12月31日期间,在窦大夫祠持续举办“傅山崛崛文化展”“晋贤大夫——窦犨生平展”“三晋奇珍·并州溢彩——太原多福寺明代壁画展”等展览,丰富

群众精神文化生活,共同讲好文物故事,传播太原声音。

“傅山崛崛文化展”,通过47个图文展板展示傅山在窦大夫祠、净因寺、多福寺留下的活动遗迹及与之有关的诗文、书画作品。“晋贤大夫——窦犨生平展”,以图画、拓片、建筑构件等多种展品,展示窦大夫祠自元代重建以来所经历的沧桑历史。“三晋奇珍·并州溢彩——太原多福寺明代壁画展”,介绍壁画的概念及壁画结构,展现多福寺壁画的历史文化内涵。

太原市文物局党组书记、局长刘玉伟表示,九九重阳正是登高好时节,西山漫山遍野的红,从崛崛山渐次铺开,层林尽染,2024太原市西山红叶文化活动就是要深入挖掘阐释晋阳古八景的文化内涵,注入时代精神,增强文化自信,传承中华优秀传统文化。



启动仪式在窦大夫祠举行。牛利敏 耿婧媛 摄影报道

## 大学生飞行器设计创新大赛落幕

### 太原理工大学获佳绩

本报讯(记者 尹哲)太原理工大学10月11日发布消息,在10月4日于河北定州落幕的2024中国大学生飞行器设计创新大赛总决赛中,作为本次总决赛参赛人数最多的代表队,太原理工大学代表队共捧得13个奖项。

据了解,本届总决赛经过全国5个赛区的选拔,共有来自清华大学、北京航空航天大学、西

北工业大学、南京航空航天大学等102所高校的近3000名师生参加,太原理工大学航模协会选派来自全校12个专业的53名队员参与其中。大赛共设有3个大类9个项目,包括限重定点空投、限时载运飞行、太阳能飞机任务飞行、微型固定翼限距飞行、多旋翼无人机任务飞行、航天火箭发射与返回等飞行挑战项目,以及机翼静载挑战工程验

证项目和创新技术设计报告项目。

经过激烈角逐,太原理工大学代表队共获得了一等奖1项、二等奖3项、三等奖5项、单项第六名1项、团体第六名1项,还获得优秀团队奖及优秀指导教师奖。通过参加本次大赛,太原理工大学在国内航空航天类院校中的影响力和知名度得到显著提高。

## 老人安全用气 城管给出建议

本报讯(记者 任晓明)燃气安全关乎千家万户,而老年群体是燃气隐患易发频发的群体。10月11日重阳节当日,市城管局市政公用事业服务中心给出5点小建议,帮助老年人及其子女掌握用气安全知识。

安装燃气泄漏报警器。当室内出现天然气泄漏时,它能第一时间通过报警鸣笛进行提示。老年朋友们不用进行任何操作,配套的燃气紧急切断阀会直接自动切断燃气,阻止继续供气,方便又安心。需要注意的是,民用燃气泄漏报警器使用年限为5年,到期就要进行更换。

安装燃气金属波纹管。燃气金属波纹管的使用寿命8年至10年,耐高温、耐鼠咬、耐腐蚀,胶管材质更柔软,不怕意外压折。而普通的燃气胶管,使用寿命仅18个月,材质不耐高温,使用时间久容易发生胶管老化、破损,造成燃气泄漏风险。

使用带熄火保护装置燃气具。燃气灶在日常使用中,时常会发生开水、汤汁等液体溢出或风吹导致火焰意外熄灭,在无人看管或没有熄火保护安全装置的情况下,燃气就会大量泄漏,一旦遇到明火将引发安全问题,后果不堪设想!而有熄火保护装置的燃气灶就能避免这样的风险。

拒绝使用超期燃气具。根据《国家燃气灶具安全管理规程》规定,人工燃气灶的使用年限是6年,石油天然气的使用期限则是8年。超期使用的燃气灶部件会严重老化变形从而可能会发生回火等危险情形,造成更大的意外事故发生。

严禁私自改装燃气具。市市政公用事业服务中心提醒,如果灶具没有售后单位或超出使用年限,切勿贪图便宜,寻求不具备资格的社会人员随意进行改造。作为子女,不仅要自身学习和掌握安全用气知识,同时也要更多地对家里、邻居老人予以关怀、关注,帮助他们认识违法、违规用气的严重危害,并帮助他们改正各种不规范用气行为。

## 雨污分流改造 七条道路封闭

大王路(南内环西街一小王北街)、小王中街(旧晋祠路一大王路)、二营盘街(体育路—并州南路)、坞城中路(学府街—许坦西街)、大营盘西巷(并州路—南内环街)、建机巷(和平北路—双拥路)。

施工期间,禁止车辆驶入封闭路段,请各沿线单位及居民提前做好出行规划,确需途经施工路段的,请服从现场交警及管理人员指挥,并按照施工路段交通指示标志有序通行,确保安全。

### 同单元两户居民同日办喜事

## 摆拱门互谦让 好邻里更亲近

本报讯(记者 李涛 通讯员 王姝卉)同住一个单元楼的两户居民,赶巧都在10月8日办喜事。摆放拱门时,谁也没有争抢好位置,反而互相谦让,彼此祝福。原本并不熟悉的邻居,成了好朋友。

恒大滨河左岸小区17号楼,当天“双喜临门”。居民吴先生、贾先生的子女,在同一天举办婚礼。滨体社区网格员刘晶晶提前一天过来帮忙,见证了邻里和谐的一幕。

按照习俗,嫁娶都要在门

口摆设一个拱门,增添喜庆。事先,双方都请了婚庆公司,工作人员有点犹豫,两个拱门,摆在前面的肯定会遮挡后面的,这个顺序挺难把握。贾先生立即表示,把最外面的位置留给邻居,自己家的拱门靠后点没关系。没想到,吴先生也主动腾出好位置,双方都替对方考虑。贾先生说,儿子娶亲出发时间早,来的亲友也不多,而且接到新娘直接去酒店,家里没人。而吴先生是嫁女儿,男方来接亲,家里进行

的环节比较多。因此,贾先生坚持让吴先生把拱门摆在前面。听到邻居诚心诚意的一番分析,吴先生接受了贾先生的好意。

当晚,吴先生两口子带着红包,登门向贾先生道谢。他们才回家,贾先生两口子也来了,同样送上代表喜庆和祝福的红包,还带来了喜糖。两家人都被对方所感动,瞬间感觉亲近不少。双方说好,等忙完子女的婚事,坐下来吃顿饭,以后要常来常往。